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Ortsteilrat Marbach Erfurt, 28.01.2015 

OR MAR/001/2015  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Marbach am 21.01.2015 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung, Merseburger 

Straße 1, 99092 Erfurt-Marbach  

Beginn:  

 

19:41 Uhr 

Ende: 

 

20:40 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Böhlke 

Schriftführer/in: Frau Lange 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

03.12.2014 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 6. Ortsteilbezogene Themen  

 6.1. Gespräch mit dem zuständigen Kontaktbereichsbeamten  

 6.2. Nutzung des Sport- und Freizeitzentrums Marbach durch 

die Kindertagesstätte "Marbacher Lausbuben" 

 

 7. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

Auf Antrag der Ortsteilbürgermeisterin wird die Tagesordnung um folgenden Punkt erwei-

tert: 

6.2. Nutzung des Sport- und Freizeitzentrums Marbach durch die Kindertagesstätte "Mar-

bacher Lausbuben" 

Der erweiterten Tagesordnung stimmen die Mitglieder des Ortsteilrates einstimmig zu. 

bestätigt mit Änderungen Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

03.12.2014 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0   

 

 4. Einwohnerfragestunde  

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben. 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen vor. 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

 6.1. Gespräch mit dem zuständigen Kontaktbereichsbeamten  

Der für heute eingeladene Kontaktbereichsbeamte ist nicht anwesend. Die Ortsteilbürger-

meisterin berichtet von einem, mit ihm geführten Telefongespräch. Aus dem Gespräch teilt 

sie u.a. mit, dass der Ortsteil Marbach ein relativ "ruhiger" Ortsteil ist. Brennpunkte sind 

teilweise Stadtteilgebiete. 

 

 6.2. Nutzung des Sport- und Freizeitzentrums Marbach durch 

die Kindertagesstätte "Marbacher Lausbuben" 

 

Das Sport- und Freizeitzentrum Marbach wird durch die Kindertagesstätte für den Sportun-

terricht genutzt. Mehrfach war eine Nutzung nicht möglich. U.a. war der Schlüssel nicht zu 

bekommen oder die Halle war kalt bzw. schmutzig. Auch sind Sachen und Gegenstände des 

Kindergartens abhandengekommen. Für die Nutzung der Halle erfolgt durch die Kinderta-

gesstätte eine jährliche Mietzahlung. 

Zu diesem Sachverhalt soll zur nächsten Sitzung der Erfurter Sportbetrieb und die Leiterin 

der Kindertagesstätte eingeladen werden. 

 

 7. Informationen  

Nachstehende Sachverhalte werden durch der Ortsteilbürgermeisterin und den Mitglie-

dern des Ortsteilrates angesprochen bzw. werden darüber informiert: 
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- Einkaufszentrum, Bergener Straße 

Die unterzeichneten Verträge zwischen tegut und Christophorus Werk liegen vor. Ein Er-

öffnungstermin ist noch nicht benannt. Auf Vorschlag des Ortsteilrates, soll das Konzept 

der Verkaufseinrichtung mit einem Flyer den Bürgern vorgestellt werden. 

- Handlauf im Eingangsbereich, Merseburger Straße 1 

Zur Anbringung eines Handlaufes im Eingangsbereich wurde der Amtsleiter des Amtes für 

Grundstücks- und Gebäudeverwaltung durch die Ortsteilbürgermeisterin angeschrieben. 

- Grüncontainerstandplatz "Festplatz" 

Die derzeit am Eingang zum "Festplatz" befindliche Schranke sollte durch Poller ersetzt 

werden. Die Kosten hierfür würden ca. 800,00 EUR betragen.  

Zur Auswertung und Vorbereitung der saisonalen Stellung des Grüncontainers soll zur 

nächsten Sitzung das Umwelt- und Naturschutzamt eingeladen werden. 

- "Torgauer Straße" – Kanal- und Straßenbau 

Da die vorhandene Trinkwasserleitung im Zuge der Baumaßnahme nicht mit erneuert wer-

den soll, wird sich die Ortsteilbürgermeisterin mit der ThüWa in Verbindung setzen. Sie 

wird hierzu auf den Konzessionsvertrag verweisen. 

- Kindertagesstätte Marbach 

Für den Bereich des Kindergartens wird noch einmal die Parksituation angesprochen. Wei-

terhin wird über die Änderung des Konzeptes der KITA berichtet. Der Elternbeirat wird den 

Ortsteilrat ich einem Schreiben über die Arbeit informieren. 

 

Weiterleitungen an Fachämter: 

• Zustand der St.-Florian-Straße 

• zugewachsener Gehweg "Im Gestödig" 

• zugewachsene Verkehrsschilder "Bodenfeldallee" 

• Müllablagerung unterhalb des Weihers 

 

Zur Abschaltung der Straßenbeleuchtung in der Hannoverschen Straße soll durch die Orts-

teilbürgermeisterin eine Anfrage an den Stadtrat erfolgen. 

Stadtratsanfrage: 

Mit Abschaltung der Beleuchtung auf der Hannoverschen Straße ist gleichzeitig die Be-

leuchtung des Plauener Weges, der für viele Marbacher eine Zufahrt zum Ort darstellt, ent-

fallen. In dieser Straße herrscht die Gärten ein reger Fußgängerverkehr, ein Fußweg exis-

tiert nicht. Die zulässige Geschwindigkeit ist seit langen auf 30 km/h begrenzt. 

1. Ist es beabsichtigt, dass die Verkehrssicherheit im Plauener Weg verschlechtert wurde? 

2. Was ist vorgesehen um die Verkehrssicherheit wieder herzustellen? 

 

 

  

 

 

 

gez. Böhlke gez. Lange 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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